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Συνεδρίαση: 34η 
01-08-2017 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Από τα πρακτικά της µε αριθ.34ης/01-08-2017 Τακτικής Συνεδρίασης της ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ του Ε.∆.Σ.Ν.Α. 
 

Αριθµός Απόφασης : 343/2017 
 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

ΘΕΜΑ: Λήψη κατ’ αρχήν απόφασης επί σχεδίου αποκατάστασης και αξιοποίησης των 

εξοφληµένων ανενεργών λατοµείων – µεταλλείων (ΕΑΛΜ) Αττικής σε συνέργεια µε τις 

προβλεπόµενες δοµές διαχείρισης στερεών αποβλήτων του ΠΕΣ∆Α Αττικής.  

 

Στην Αθήνα και στα γραφεία του Ειδικού ∆ιαβαθµιδικού Συνδέσµου Ν. Αττικής, Άντερσεν 6 

και Μωραΐτη 90, σήµερα την 1η του µήνα Αυγούστου του έτους 2017 ηµέρα Τρίτη και ώρα 

14:30 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Εκτελεστική Επιτροπή του Ε.∆.Σ.Ν.Α., ύστερα από 

έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου µε αρ. πρωτ. 7899/28-07-2017 που επιδόθηκε σε όλα τα 

τακτικά και αναπληρωµατικά µέλη της Ε.Ε., σύµφωνα µε το άρθρο 111 του Ν. 3463/06 «Περί 

Κύρωσης του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων». 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία, αφού κατά την έναρξη της Συνεδρίασης, σε 

σύνολο επτά (7) τακτικών µελών ήταν παρόντα τα πέντε (5) µέλη και ένα (1) 

αναπληρωµατικό.  

     ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

1. ∆ούρου Ρένα, Πρόεδρος του Ε∆ΣΝΑ, Περιφερειάρχης Αττικής 

2. Μπιζά Αφροδίτη, Αντιπρόεδρος Ε.Ε. του Ε∆ΣΝΑ, ∆.Σ. Αγ. Αναργύρων-Καµατερού. 

3. Παππούς Χρήστος,Τακτικό Μέλος Ε.Ε., ∆ήµαρχος Φυλής. 

4. Ιατρού Σταύρος, τακτικό µέλος Ε.Ε. του Ε∆ΣΝΑ, ∆.Σ. Λαυρεωτικής. 

5. Μπουραΐµης ∆ηµήτρης, Τακτικό µέλος Ε.Ε. του Ε∆ΣΝΑ, ∆.Σ. Φυλής      
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6.   ∆αµιανός Πέτρος, αναπληρωµατικό µέλος Ε.Ε. του Ε∆ΣΝΑ, Περ. Σύµβουλος Β.Τ. 

Αττικής (αναπληρώνει τον κ. Βρούστη Αριστείδη, τακτικό µέλος Ε.Ε. του Ε∆ΣΝΑ, Περ. 

Σύµβουλο Β.Τ. Αττικής).  

                                                                                

     

     ΑΠΟΝΤΕΣ: 

1. Βρούστης Αριστείδης, τακτικό µέλος Ε.Ε. του Ε∆ΣΝΑ, Περ. Σύµβουλος Β.Τ. Αττικής.  

2. Κορωναίου-Καµπά Σοφία, Τακτικό Μέλος Ε.Ε., Περ. Σύµβουλος Β.Τ. Αττικής.  

 

 

Στην συνεδρίαση παρευρέθηκαν ο Γενικός Γραµµατέας του Ε∆ΣΝΑ, ο νοµικός Συνεργάτης 

του Ε∆ΣΝΑ και o εισηγητής του θέµατος. 

 

Η κα Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 34ης τακτικής συνεδρίασης της Εκτελεστικής 

Επιτροπής του Ε.∆.Σ.Ν.Α., και εισηγούµενη το 4ο θέµα  ηµερήσιας διάταξης, είπε: 

Σχετικά µε το ανωτέρω θέµα, θέτω υπόψη σας την εισήγηση της ∆/νσης Περιβάλλοντος, η 

οποία αναφέρει τα εξής: 

“Σε υλοποίηση των εντελλόµενων µε το µε αριθµ. πρωτ. 7278/13-07-2017 έγγραφο 

κατατίθενται οι παρακάτω σκέψεις για το εν θέµατι σχέδιο: 

 

Aρχική διευκρίνιση: 

Το παρόν σχέδιο καταγράφει κατ’ αρχήν την δυνατότητα υλοποίησης δύο υποδείξεων του 

ΠΕΣ∆Α Αττικής, όπως αυτό εγκρίθηκε µε την µε αριθµ.  414/2016 απόφαση του 

Περιφερειακού Συµβουλίου  Αττικής ήτοι.  

Πρώτον ότι: Θα πρέπει να ερευνηθεί, για τα ανενεργά και εξοφληµένα λατοµεία (καταγραφή 

από τον Οργανισµό του Ρυθµιστικού Σχεδίου Αθήνας ΟΡΣΑ 2013, νυν υπηρεσία του ΥΠΕΝ)  

που δεν έχουν αποκατασταθεί και εκ του νόµου πρέπει να αποκατασταθούν ώστε να 

κλείσουν οι εκεί περιβαλλοντικές «πληγές», αν η αποκατάστασή τους, µπορεί να συνδυαστεί 

µε την επιτόπια λειτουργία υποδοµών διαχείρισης ή διάθεσης απορριµµάτων εντός του 

«πυρήνα» τους ώστε να αξιοποιηθεί τµήµα της εναποµείνασας χωρητικότητάς τους σε 

συνέργεια µε τις αναγκαίες υποδοµές του ΠΕΣ∆Α Αττικής.   

Και δεύτερον ότι: Για τις  βραχυπρόθεσµες και µεσοπρόθεσµες ανάγκες σε υποδοµές θα 

πρέπει να εξεταστούν και ενδεχοµένως να αξιοποιηθούν κατά προτεραιότητα οι θέσεις 

ΕΑΛΜ που αναφέρονται στο Ν. 3164/2003 άρθρο 33,  και οι οποίες θέσεις µάλιστα 

«υπερτερούν» µιας και περιλαµβάνονται σε υπερκείµενο από άποψη νοµικής ισχύος, κείµενο 

σε σύγκριση µε τα κριτήρια της υπό παραλαβή µελέτης των Συµβούλων.  

 

Με βάση τα ανωτέρω, ποσοτικοποιούνται (και εδώ κατατίθεται αυτή η ποσοτικοποίηση ως 

προτεινόµενη) τα Κριτήρια Αποκλεισµού τα οποία περιλαµβάνονται, χωρίς ποσοτικό 

προσδιορισµό, στο ΠΕΣ∆Α, προσδιορίζονται οι ανάγκες  όσον αφορά την εγκατάσταση 

υποδοµών του ΠΕΣ∆Α και καταρτίζονται Πίνακες των ΕΑΛΜ των οποίων η αποκατάσταση 

µπορεί να συνδυαστεί µε τη λειτουργία υποδοµών του ΠΕΣ∆Α Αττικής. 
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Ι. Οι προβλέψεις του ΠΕΣ∆Α. Τα «δεδοµένα» για το Σχέδιο . 

 

Σηµειώνεται ότι : 

• Το παρόν κείµενο  περιλαµβάνει «ενδεχόµενα χωροθέτησης»  για: (Μεγάλα) Πράσινα 

Σηµεία (Π.Σ.), Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων Εκσκαφών Κατασκευών και 

Κατεδαφίσεων (ΜΕΑΕΚΚ) και Χώρους Υγειονοµικής Ταφής Αποβλήτων Εκσκαφών 

Κατασκευών και Κατεδαφίσεων (ΧΥΤΑΕΚΚ), Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων 

(Συµµείκτων ΑΣΑ- ΜΕΑ), Μονάδες Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων  (ΜΕΒΑ) , Χώρους 

Υγειονοµικής Ταφής (ΧΥΤ) καθώς και Χώρους Υγειονοµικής Ταφής Επικινδύνων 

Αποβλήτων (ΧΥΤΕΑ). 

• Αναφέρεται στην 1η ∆ιαχειριστική Ενότητα (δεν αναφέρεται στα νησιά Κήθυρα και 

Αντικύθηρα).  

 

Στη συνέχεια λαµβάνονται ως δεδοµένα ή εφαρµόζονται: 

 

Α) Η ρητή υπόδειξη του ΠΕΣ∆Α  για περισσότερους από ένα ΧΥΤΥ ή ΧΥΤ για τα ΑΣΑ 

(εννοείται µετά την όποια επεξεργασία) στην Αττική µε γενική κατεύθυνση τη δηµιουργία 

νέων ΧΥΤ στις γεωγραφικές ενότητες ∆υτική Αττική, Βόρεια και Βορειοανατολική Αττική, 

Νότια και Νοτιοανατολική Αττική. 

Β) Η επίσης ρητή δέσµευση ότι κατά προτεραιότητα θα αξιοποιηθούν οι θέσεις του 

Ν.3164/2003. 

Γ) Η  αναφορά του ΠΕΣ∆Α για την παύση λειτουργίας του ΧΥΤΑ Φυλής. 

∆) Ότι όλα τα παραγόµενα απορρίµµατα θα οδηγούνται για ανάκτηση, επεξεργασία, 

ανακύκλωση σύµφωνα και µε το άρθρο 43 του Ν.4042/2012.  

 

Τούτων δοθέντων : 

 

Στο παράρτηµα ΙΙ της µε αριθµ.  414/2016 απόφασης του Περιφερειακού Συµβουλίου 

της Περιφέρειας Αττικής, παρουσιάζονται οι κεντρικές εγκαταστάσεις διαχείρισης των 

απορριµµάτων µε χρονικό ορίζοντα το 2020. Προγραµµατίζονται, επιγραµµατικά:  

• Αναβάθµιση του ΕΜΑ Α. Λιοσίων και µετατροπή του σε σύµπλεγµα Μονάδας 

Επεξεργασίας Αποβλήτων  (ΜΕΑ) και Μονάδας Επεξεργασίας ΒιοΑποβλήτων 

(ΜΕΒΑ),   

• Κατασκευή 2 ΜΕΑ (και MEBA) Κεντρικού Τοµέα Αθήνας κατά προτίµηση σε οικόπεδα 

αδειοδοτηµένα για κεντρικούς ΣΜΑ,  

• 1 ΜΕΒΑ στην περιοχή του ∆ήµου Μεγάρων 

• 1 ΜΕΑ (και MEBA) Πειραιά (στο οικόπεδο ΣΜΑ Σχιστού µε τροποποίηση της 

εγκατάστασης), 

• 1 ΜΕΑ και ΜΕΒΑ στην ΟΕ∆Α Γραµµατικού,  

• 1 ΜΕΑ και ΜΕΒΑ στη Νότια Αττική,  

• 1 ΧΥΤ στη ∆υτική Αττική,  

• 1 ΧΥΤ στη Νότια Αττική και  

• 1 ΧΥΤ εντός της ΟΕ∆Α Γραµµατικού  

µε την επισήµανση ότι η διασπορά και χωροθέτηση των ΧΥΤ µπορεί να τροποποιηθεί 

λαµβάνοντας υπόψη τις δυνατότητες που αναδεικνύονται από την έρευνα των ΕΑΛΜ της 

Αττικής. Τα αναφερθέντα παρουσιάζονται στον κατωτέρω ΠΙΝΑΚΑ 1 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΡΟΕΣ ΑΠΟΡΡΙΙΜΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΜΕΑ ΜΕΒΑ ΚΑΙ ΧΥΤ , ΑΠΌ ΑΕΕ 414/2016 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ  

ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΜΕΑ ΤΟΝ 2020 ΜΕΒΑ ΤΟΝ 2020 ΧΥΤ ΤΟΝ 2020 

1 
ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

ΑΘΗΝΩΝ 
2 ΜΕΑ Κεντρικού Τομέα 242.023 2 ΜΕΑ Κεντρικού Τομέα 88.742 

  

2 
ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ 

ΑΘΗΝΩΝ 
ΕΜΑΚ Α.ΛΙΟΣΙΩΝ 139.284 ΕΜΑΚ Α. ΛΙΟΣΙΩΝ 51.071 

  

3 
ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

ΑΘΗΝΩΝ 
ΕΜΑΚ Α.ΛΙΟΣΙΩΝ 115.114 ΕΜΑΚ Α. ΛΙΟΣΙΩΝ 42.209 

  

4 
ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ 

ΑΘΗΝΩΝ 

ΜΕΑ ΝΟΤΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΜΕΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 
124.553 ΜΕΑ ΝΟΤΙΑΣ ΑΤΤ & ΜΕΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 45.669 

  

5 
ΑΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑ 

& ΝΟΤΙΟΙ ΔΗΜΟΙ 
ΜΕΑ ΝΟΤΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 42.632 ΜΕΑ ΝΟΤΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 15.632 

ΧΥΤΥ Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ                  από: ΜΕΑ 

Ν.ΑΤΤ & ΜΕΑ Κ.Τ.ΑΘ ΑΝΑΤ 
115.000 

6 ΑΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΒΟΡΕΙΑ 
ΜΕΑ ΟΕΔΑ ΒΑ ΑΤΤ 

(Γραμματικό) 
50.443 ΜΕΑ ΟΕΔΑ ΒΑ ΑΤΤ (Γραμματικού) 18.532 

ΧΥΤΥ Β.Α. ΑΤΤΙΚΗΣ              από: ΜΕΑ 

Β.Α.ΑΤΤ 
23.000 

7 ΑΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΑΧΑΡΝΑΙ ΕΜΑΚ Α.ΛΙΟΣΙΩΝ 24.919 ΕΜΑΚ Α. ΛΙΟΣΙΩΝ 9.137 
  

8 ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΕΜΑΚ Α.ΛΙΟΣΙΩΝ 37.831 ΕΜΑΚ Α. ΛΙΟΣΙΩΝ & ΜΕΒΑ ΜΕΓΑΡΩΝ 13.871 

ΧΥΤΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ από: ΕΜΑΚ 

Α.ΛΙΟΣΙΩΝ, ΜΕΑ ΠΕΙΡΑΙΑ,ΜΕΑ 

Κ.Τ.ΑΘ ΔΥΤ, ΜΕΒΑ ΜΕΓΑΡΩΝ 

275.000 

9 ΠΕΙΡΑΙΑ ΜΕΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 108.552 ΜΕΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 38.702 
  

10 ΝΗΣΩΝ ΜΕΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 17.549 ΜΕΑ ΠΕΙΡΑΙΑ & ΜΕΒΑ ΜΕΓΑΡΩΝ 6.435 ΧΥΤΥ ΥΔΡΑΣ, ΧΥΤΥ ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ,  
 

11 
     

 ΧΥΤΥ ΩΡΩΠΟΥ 
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ΡΟΕΣ ΑΣΑ ΠΡΟΣ ΜΕΑ & ΜΕΒΑ ΚΑΙ ΡΟΕΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΧΥΤΥ 2020 ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΕΑΛΜ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΠΕΣΔΑ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 
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Τα παραπάνω συνδυάζονται µε τα αποτελέσµατα της Τεχνικής Έκθεσης των Συµβούλων του 

Ε∆ΣΝΑ για την αξιοποίηση των ΕΑΛΜ της Αττικής η οποία συνοπτικά παρουσιάζεται 

κατωτέρω. 

 

 

ΙΙ. Η Τεχνική Έκθεση των Συµβούλων του Ε∆ΣΝΑ 

 

ΙΙ.1. Ιστορικό και γενικό περιεχόµενο της Έκθεσης των Συµβούλων. 

Η Σύµβαση υπηρεσιών µε τίτλο «Σύµβουλος υποστήριξης  του Ε∆ΣΝΑ στη σύνταξη σχεδίου 

αποκατάστασης & αξιοποίησης των εξοφληµένων ανενεργών λατοµείων-µεταλλείων (ΕΑΛΜ) 

Αττικής σε συνέργεια µε τις προβλεπόµενες δοµές διαχείρισης στερεών αποβλήτων του 

ΠΕΣ∆Α Αττικής» ανατέθηκε την 14-11-2016, από την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος (ΕΥ∆ΕΠ) της Περιφέρειας Αττικής στην Εταιρεία ΕΝVI ΕΠΕ, 

υλοποιώντας το Υποέργο 11 της Πράξης «Σύµβουλοι Υποστήριξης στο πλαίσιο της 

προγραµµατικής περιόδου 2014-2020/ΕΤΠΑ (MIS:5000415).  

Σκοπός της σύµβασης είναι η διερεύνηση της δυνατότητας εγκατάστασης δοµών και 

λειτουργιών διαχείρισης στερεών αποβλήτων που προβλέπονται από το ΠΕΣ∆Α Αττικής σε 

εξοφληµένα ανενεργά Λατοµεία - Μεταλλεία (ΕΑΛΜ) στο πλαίσιο ολοκληρωµένου σχεδίου 

εργασιών για την αποκατάστασή τους, η αρωγή προς την αρµόδια ∆ιεύθυνση του Ε∆ΣΝΑ 

ώστε να συµβάλλει στη σύνταξη του Σχεδίου αξιοποίησης των ΕΑΛΜ για τις δοµές του 

ΠΕΣ∆Α, για την αποκατάσταση των ΕΑΛΜ και τη βέλτιστη χωροθέτηση  των υποδοµών 

διαχείρισης των απορριµµάτων. Ως βασικό πληροφοριακό υπόβαθρο επιλέχθηκε η 

καταγραφή των ΕΑΛΜ του Οργανισµού Ρυθµιστικού Σχεδίου Αθήνας (ΟΡΣΑ 2013). 

 

Η Τεχνική Έκθεση του Συµβούλου παραδόθηκε σε τρία διακριτά  κείµενα: 

 

Το 1ο Παραδοτέο περιλαµβάνει την αποτύπωση της υφιστάµενης κατάστασης των ΕΑΛΜ 

Αττικής και την κωδικοποίηση των τεχνικών απαιτήσεων για την εγκατάσταση υποδοµών και 

λειτουργιών της διαχείρισης των απορριµµάτων που προβλέπονται στο ΠΕΣ∆Α, τον 

προσδιορισµό, για κάθε κατηγορία υποδοµών, των «τυπικών» χαρακτηριστικών της 

λειτουργίας τους και των τεχνικών απαιτήσεων του γηπέδου εγκατάστασής τους σύµφωνα µε 

τις προβλέψεις του ΠΕΣ∆Α Αττικής. 

 

Το 2ο Παραδοτέο περιλαµβάνει την εργασία διαµόρφωσης καταλόγου – εκ του συνόλου των 

υφιστάµενων – των ΕΑΛΜ που η αποκατάστασή τους µπορεί να συνυπάρξει και να 

συνδυαστεί µε  την κατασκευή και λειτουργία δοµών του ΠΕΣ∆Α. Η εργασία αυτή εκτελείται 

µε χρήση (α) κριτηρίων  σχετικά µε την ιδιοκτησία των ΕΑΛΜ, (β) κριτηρίων αποκλεισµού και 

εντοπισµού ευρύτερων κατάλληλων περιοχών τα οποία κριτήρια περιλαµβάνονται στο 

ΠΕΣ∆Α Αττικής και τα οποία εδώ, στο µέτρο του δυνατού, ποσοτικοποιούνται (στα 

παραδοτέα αναφέρονται ως προτεινόµενα) και έτσι υιοθετούνται και από τον υπογράφοντα 

το παρόν, (γ) κριτηρίων καταλληλότητας – συµβατότητας µε τις τεχνικές απαιτήσεις των 

δοµών και λειτουργιών διαχείρισης των απορριµµάτων. Στο παραδοτέο παρουσιάζεται και 

νοµική τεκµηρίωση των δυνατοτήτων αξιοποίησης των ΕΑΛΜ καθώς και οι τυχόν πρόσθετες 

απαιτούµενες ενέργειες που πρέπει να προγραµµατιστούν σχετικά. 

 

Το 3ο Παραδοτέο περιλαµβάνει την Τελική Έκθεση για τον τελικό κατάλογο του 2ου 

Παραδοτέου µε τα κατ’ αρχήν κατάλληλα ΕΑΛΜ των οποίων η αποκατάσταση µπορεί να 
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συνδυαστεί µε τα έργα του ΠΕΣ∆Α καθώς και ποιού είδους δοµή διαχείρισης απορριµµάτων 

θα µπορούσε να φιλοξενηθεί σε κάθε συγκεκριµένο ΕΑΛΜ του τελικού καταλόγου. 

 

ΙΙ.2. Το «δια ταύτα» σχετικά µε τα ΕΑΛΜ και τις εγκαταστάσεις του ΠΕΣ∆Α. 

 

Στην Τεχνική Έκθεση και ειδικότερα στο δεύτερο µέρος της συµπληρώνονται – 

ποσοτικοποιούνται τα κριτήρια αποκλεισµού θέσεων για την κατασκευή εγκαταστάσεων 

διαχείρισης απορριµµάτων.  Από την αρχική οµάδα όλων των Λατοµείων και Μεταλλείων, 

αφού εφαρµοστούν τα κριτήρια αποκλεισµού, αποµένουν  19 ΕΑΛΜ τα οποία θα µπορούσαν 

να υποδεχθούν ορισµένες εγκαταστάσεις διαχείρισης απορριµµάτων, ΜΕΑ, ΜΕΒΑ και, σε 

λίγα εξ αυτών (9 από τα 19) , ΧΥΤ- ΧΥΤΥ ή και ΧΥΤΕΑ. Στο 3ο Τµήµα της Έκθεσης 

παρουσιάζονται αναλυτικότερα τα 19 ΕΑΛΜ και οι εγκαταστάσεις (εκτός ΠΣ ΜΕΑΕΚΚ και 

ΧΥΤ ΑΕΚΚ) που µπορεί αυτά να υποδεχθούν , καθώς και τα σχετικά προϋπολογιζόµενα 

κόστη.  

 

Κατά την ανωτέρω Έκθεση, ανά γεωγραφική περιοχή της Αττικής αναγνωρίζονται : 

 

Α. ∆υτική Αττική 

• 5 ΕΑΛΜ που θα µπορούσαν να υποδεχθούν ΧΥΤ, και 2 άλλα ΕΑΛΜ για ΜΕΒΑ, 

πέραν του ΕΜΑ Άνω Λιοσίων. 

Β Βόρεια και Βορειο - Ανατολική Αττική 

• 1 ΕΑΛΜ για ΧΥΤ στην περιοχή Ωρωπού, πέραν της ΟΕ∆Α ΒΑ Αττικής. 

Γ .Νότια και Νοτιο - Ανατολική Αττική 

• 2 ΕΑΛΜ για ΧΥΤ και τα ίδια για ΜΕΑ και ΜΕΒΑ,  

∆. Νησιωτική Αττική: 

• Σαλαµίνα:2 ΕΑΛΜ για τοπικής κλίµακας ΜΕΒΑ   

• Αίγινα: 1 ΕΑΛΜ για τοπικής κλίµακας ΜΕΒΑ   

Ε. Τροιζηνία: 

• 1 ΕΑΛΜ για ΧΥΤ, το ίδιο για τοπικής κλίµακας ΜΕΒΑ  

 

Στους παρακάτω Πίνακες 2, 3, 4 παρουσιάζονται τα ανωτέρω ΕΑΛΜ ανά δοµή (εκτός Π.Σ., 

ΜΕΑΕΚΚ , ΧΥΤΑΕΚΚ και ΧΥΤΕΑ) που µπορεί να υποδεχθούν, µε την επιφάνεια, τον 

ωφέλιµο όγκο τους και τα συνολικά προϋπολογιζόµενα κόστη επένδυσης και πρόσθετων 

τυχόν υποδοµών όπως οδοποιία πρόσβασης κλπ. Σηµειώνεται ότι στην παρούσα φάση δεν 

υπάρχουν στοιχεία για το  κόστος απόκτησης γης. 
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Π Ι Ν Α Κ Α Σ   2  

ΔΟΜΗ :  Χ.Υ.Τ.Υ. 

 

Όνομα ΜΟΥΣΑΜΑ ΣΤΑΜΕΛΟΥ 

(ΝΤΟΣΚΟΥΡΙ) 

ΔΗΜΟΥ 

ΕΡΥΘΡΩΝ 

ΤΙΤΑΝ ΜΕΛΕΤΑΝΙ    ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΤΡΙΑΣ ΜΑΥΡΙΝΩΡΑ- 

ΙΝΤΕΡΜΠΕΤΟΝ 

ΔΡΙΤΣΑ 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Κωδικός 2.9  (Δ) 3.3  (Δ) 3.8  (ΒΔ) 3.16  (Δ) 3.20  (Δ) 6.20  (Ν) 6.27  (Ν) 8.10   (Β) 9.3 

Θέση ΖΑΧΑΡΙΤΣΑ / 

ΦΥΛΗ 

ΜΕΓΑΡΑ ΕΡΥΘΡΕΣ ΜΑΝΔΡΑ ΜΑΝΔΡΑ ΚΟΡΩΠΙ ΚΟΡΩΠΙ ΩΡΩΠΟΣ ΤΡΟΙΖΗΝΙΑ 

Υφιστάμενες 

Νομοθετικές 

Ρυθμίσεις 

ΧΥΤΥ βάσει 

του Ν. 

3164/2003 

ΜΕ ΑΕΚΚ   Βάσει του Ν. 

3164/2003 

ΟΕΔΑ Δ. 

ΑΤΙΚΗΣ 

Βάσει του Ν. 

3164/2003 ΟΕΔΑ Α. 

ΑΤΙΚΗΣ + ΜΕΑΕΚΚ 

Βάσει του Ν. 

3164/2003 

ΟΕΔΑ Α. 

ΑΤΙΚΗΣ 

(τμήμα) 

ΜΕ ΑΕΚΚ  

Ιδιοκτησιακό ΔΗΜΟΣΙΟ -

ΔΑΣΙΚΟ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΔΑΣΙΚΟΣ 

ΧΑΡΤΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟ – 

ΔΑΣΙΚΟ/ΑΝΑΔ. 

(το Ανατολ. 

Τμήμα) 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΔΑΣΙΚΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ (+ 

ΤΜΗΜ. 

ΙΔΙΩΤ.) – 

ΔΑΣΙΚΟ  

ΔΗΜΟΣΙΟ (+ 

ΤΜΗΜ. ΙΔΙΩΤ.) – 

ΔΑΣΙΚΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ - 

ΔΑΣΙΚΟ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΑΝΑΔΑΣΩΤΕΟ 

(ΚΥΡΙΩΣ) 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΑΝΑΔΑΣΩΤ

ΕΟ  

Επιφάνεια 

Λατομικού 

Χώρου 

560,3 στρ 228,4 στρ. 81,0 στρ. (Δ.) 

21,0 στρ (Α.) 

173,6 στ. 65,9 στρ. (Ν), 

120,0 στρ (Β) 

455,9 στρ. + 28,3 

στρ. 

230,6 στρ 

(εκμεταλλεύσι

μα 58,0 στρ)  

351,0 στρ. 30,5 στρ. 

Ωφέλιμος 

όγκος 

11,9 εκ. Μ
3
 2,7 εκ. Μ

3
 1,0 εκ.  Μ

3
   

0,55 εκ.Μ
3
          

2,5 εκ Μ
3
 (Ν)  0,008 Μ

3
  

(Β)  2,0 εκ Μ
3
 

10,6 εκ Μ
3
 8,4 εκ Μ

3
 8,5 εκ Μ

3
 0,21 εκ Μ

3
 

Ωφέλιμη 

επιφάνεια 

πλατό 

 45,0 στρ.  80,0 στρ. (Ν) : 18,0 στρ 

+ 14,0 στρ  (Β) 

; 

130,0 στρ. 20,0 στρ. 80,0 στρ. 20,0 στρ. 

Πρόσβαση ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΚΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΜΕΤΡΙΑ 

Δίκτυα 

Ο.Κ.Ω. 

ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΔΕΗ (ναι), 

ΕΥΔΑΠ (όχι)  

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΔΕΝ 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ 

Κόστος ΧΥΤΥ 20 εκ  € 15,0 εκ  € 8,0 εκ  € 15 εκ  € 13 εκ  € 20,0 εκ  € 18,0 ΕΚ  € 18,0 εκ.  € 3,0 εκ  € 

Κόστος ΟΔΟ 

κλπ. 

υποδομών 

0,15  εκ.  €  0,1 εκ €  3,5 εκ. €    0,25 εκ.  € 
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Π Ι Ν Α Κ Α Σ   3  

ΔΟΜΗ :  Μ.Ε.Α. 

Όνομα ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΤΡΙΑΣ   

 1 2   

Κωδικός 6.20  (Ν) 6.27  (Ν)   

Θέση ΚΟΡΩΠΙ ΚΟΡΩΠΙ   

Υφιστάμενες 

Νομοθετικές 

Ρυθμίσεις 

Βάσει του Ν. 

3164/2003 ΟΕΔΑ Α. 

ΑΤΙΚΗΣ + ΜΕΑΕΚΚ 

Βάσει του Ν. 

3164/2003 ΟΕΔΑ 

Α. ΑΤΙΚΗΣ (τμήμα) 

  

Ιδιοκτησιακό ΔΗΜΟΣΙΟ (+ ΤΜΗΜ. 

ΙΔΙΩΤ.) – ΔΑΣΙΚΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ - ΔΑΣΙΚΟ   

Επιφάνεια 

Λατομικού 

Χώρου 

455,9 στρ. + 28,3 στρ. 230,6 στρ 

(εκμεταλλεύσιμα 

58,0 στρ)  

  

Ωφέλιμος 

όγκος 

10,6 εκ Μ
3
 8,4 εκ Μ

3
   

Ωφέλιμη 

επιφάνεια 

πλατό 

130,0 στρ. 20,0 στρ.   

Πρόσβαση ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ   

Δίκτυα 

Ο.Κ.Ω. 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ   

Κόστος 35,0 εκ  € (ΜΕΑ 

+ΜΕΒΑ) 

35,0 εκ  € (ΜΕΑ 

+ΜΕΒΑ) 
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Π Ι Ν Α Κ Α Σ   4  

ΔΟΜΗ :  Μ.Ε.ΒΑ. 

Όνομα ΣΤΑΜΕΛΟΥ 

(ΝΤΟΣΚΟΥΡΙ) 

ΡΟΥΣΗ - 

ΜΙΧΑΛΑΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΤΡΙΑΣ ΔΡΙΤΣΑ ΚΟΠΑΝΑ ΜΠΙΖΑΝΙ ΑΓΓΕΛΟΥ 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

Κωδικός 3.3  (Δ) 3.18 6.20  (Ν) 6.27  (Ν) 9.3 9.4 9.5 9.10 

Θέση ΜΕΓΑΡΑ ΜΕΓΑΡΑ ΚΟΡΩΠΙ ΚΟΡΩΠΙ ΤΡΟΙΖΗΝΙΑ ΑΙΓΙΝΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ 

Υφιστάμενες 

Νομοθετικές 

Ρυθμίσεις 

ΜΕ ΑΕΚΚ  Βάσει του Ν. 

3164/2003 ΟΕΔΑ Α. 

ΑΤΙΚΗΣ + ΜΕΑΕΚΚ 

Βάσει του Ν. 

3164/2003 ΟΕΔΑ 

Α. ΑΤΙΚΗΣ (τμήμα) 

    

Ιδιοκτησιακό ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΔΑΣΙΚΟΣ 

ΧΑΡΤΗΣ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΔΑΣΙΚΟΣ 

ΧΑΡΤΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟ (+ ΤΜΗΜ. 

ΙΔΙΩΤ.) – ΔΑΣΙΚΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ - ΔΑΣΙΚΟ ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΑΝΑΔΑΣΩΤΕΟ  

ΔΗΜΟΣΙΟ - 

ΔΑΣΙΚΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ/ 

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΔΑΣΙΚΟΣ 

ΧΑΡΤΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟ/ 

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΔΑΣΙΚΟΣ 

ΧΑΡΤΗΣ 

Επιφάνεια 

Λατομικού 

Χώρου 

228,4 στρ. 39,3 στρ. 455,9 στρ. + 28,3 στρ. 230,6 στρ 

(εκμεταλλεύσιμα 

58,0 στρ)  

30,5 στρ. 8,3 στρ. 76,0 στρ. 81,4 + 95,8 

στρ. 

Ωφέλιμος 

όγκος 

2,7 εκ. Μ
3
  10,6 εκ Μ

3
 8,4 εκ Μ

3
 0,21 εκ Μ

3
    

Ωφέλιμη 

επιφάνεια 

πλατό 

45,0 στρ. 25,0 στρ. 130,0 στρ. 20,0 στρ. 20,0 στρ. 3,5 στρ. 15,0 στρ. 

+22,0 στρ. 

 

Πρόσβαση ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΜΕΤΡΙΑ ΚΑΚΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ 

Δίκτυα 

Ο.Κ.Ω. 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ 

Κόστος  0,75 εκ.  € 35,0 εκ. € (ΜΕΑ + 

ΜΕΒΑ) 

35,0 εκ. € (ΜΕΑ + 

ΜΕΒΑ) 

0,5 εκ.  € 0,2 εκ.  € 0,2 εκ.  € 0,2 εκ.  € 

 (Όχι μόνο)     Τοπικής 

κλίμακας 

Τοπικής 

κλίμακας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΔΑ: 60ΩΛΟΡ05-1ΓΕ



  Σελ. 11  

 

Π  Ι  Ν  Α  Κ  Α  Σ    5 

ΔΟΜΗ :  Π.Σ & Κ.Α.Ε.ΔΙ.Σ.Π. 

Όνομα ΜΑΡΓΕΤΗ  ΥΔΡΕΛ ΡΟΖΗ ΡΟΥΣΣΗ - 

ΜΙΧΑΛΑΚΗ 

ΠΟΡΤΣΙ 

(στο τμήμα 

εντός ΒΙΟΠΑ) 

ΚΟΠΑΝΑ ΜΠΙΖΑΝΙ ΑΓΓΕΛΟΥ   

 1 2 3 4 5      

Κωδικός 3,5 3.10 3.11 3.18) 6.26 9.4 9.5 9.10   

Θέση ΕΡΥΘΡΕΣ ΜΑΝΔΡΑ ΜΕΓΑΡΑ ΜΑΝΔΡΑ ΚΟΡΩΠΙ ΑΙΓΙΝΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ   

Υφιστάμενες 

Νομοθετικές 

Ρυθμίσεις 

          

Ιδιοκτησιακό ΔΗΜΟΣΙΟ - 

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΔΑΣΙΚΟΣ 

ΧΑΡΤΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟ/ΔΑΣΙΚΟ 

– ΑΝΑΔΑΣΩΤΕΟ 

(Παραχωρήθηκε 

στο Δημο) 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΔΑΣΙΚΟ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

Δεν 

υπάρχει 

δασικός 

χάρτης 

ΔΗΜΟΣΙΟ – 

ΔΑΣΙΚΟ (δεν 

έχουν 

αναρτηθεί 

χάρτες) 

ΔΗΜΟΣΙΟ-ΔΑΣΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟΣ/ ΔΕΝ 

ΕΧΕΙ ΑΝΑΡΤΗΘΕΙ 

ΔΑΣΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΣ/ ΔΕΝ 

ΕΧΕΙ ΑΝΑΡΤΗΘΕΙ 

ΔΑΣΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ 

  

Επιφάνεια 

Λατομικού 

Χώρου 

6,5 στρ 81,4 στρ. 63,2 στρ 39,3 στ. 35,0 ΣΤΡ 8,3 στρ 76στρ. 180 στρ   

Ωφέλιμος 

όγκος 

      15,0 + 20,0 στρ.    

Ωφέλιμη 

επιφάνεια 

πλατό 

3,6 στρ.  37,0 στρ 25,0 στρ.  3,5 στρ     

Πρόσβαση ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ   

Δίκτυα 

Ο.Κ.Ω. 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΔΕΗ (ναι), 

ΕΥΔΑΠ (όχι)  

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ   

Κόστος Π.Σ. 0,25 εκ  € 0,25 εκ  € 0,25 εκ  € 0,25 εκ  € 0,25 εκ  € 0,25 εκ € 0,25 εκ.  € 0,25 εκ  €   

Κόστος ΟΔΟ 

κλπ. 

υποδομών 

0,022  εκ.  € 0,20 εκ  € 0,39 εκ € 0,05 εκ  € 0,1  εκ. € 0,2 εκ € 0,05 εκ.  € 0,20 εκ  €   
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Π  Ι  Ν  Α  Κ  Α  Σ     6 

ΔΟΜΗ :  Σ.Μ.Α. 

Όνομα ΣΤΑΜΕΛΟΥ 

(ΝΤΟΣΚΟΥΡΙ) 

ΜΑΡΓΕΤΗ  ΔΗΜΟΥ 

ΕΡΥΘΡΩΝ 

ΡΟΥΣΣΗ – 

ΜΙΧΑΛΑΚΗ 

ΜΑΥΡΙΝΩΡΑ - 

ΙΝΤΕΡΜΠΕΤΟΝ 

ΚΟΠΑΝΑ ΜΠΙΖΑΝΙ ΑΓΓΕΛΟΥ   

           

Κωδικός 3.3 3.5 3.8 3.18 8.10 9.4 9.5 9.10   

Θέση ΜΕΓΑΡΑ ΕΡΥΘΡΕΣ ΕΡΥΘΡΕΣ ΜΕΓΑΡΑ ΩΡΩΠΟΣ ΑΙΓΙΝΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ   

Υφιστάμενες 

Νομοθετικές 

Ρυθμίσεις 

ΜΕ ΑΕΚΚ    ΜΕ ΑΕΚΚ      

Ιδιοκτησιακό ΙΔΙΩΤΙΚΟ/ 

Δεν έχει 

αναρτηθεί 

δασικός 

χάρτης 

ΔΗΜΟΣΙΟ -

Δεν έχει 

αναρτηθεί 

δασικός 

χάρτης 

ΔΗΜΟΣΙΟ – 

ΔΑΣΙΚΟ/ΑΝΑΔΑΣ. 

(Το Ανατολ. 

Τμήμα) 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ/ 

Δεν έχει 

αναρτηθεί 

δασικός 

χάρτης 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΑΝΑΔΑΣΩΤΕΟ 

(κυρίως) 

ΔΗΜΟΣΙΟ-ΔΑΣΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ/ΔΕΝ 

ΕΧΕΙ ΑΝΑΡΤΗΘΕΙ Δ 

ΧΑΡΤΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΣ/ ΔΕΝ 

ΕΧΕΙ ΑΝΑΡΤΗΘΕΙ 

ΔΑΣΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ 

  

Επιφάνεια 

Λατομικού 

Χώρου 

228,4 στρ 6,5 στρ 21,0 στρ. (Το 

Δυτ. Τμήμα) 

39,3 στρ 351,0 στρ 8,3 στρ 76 στρ 180 στρ   

Ωφέλιμος 

όγκος 

          

Ωφέλιμη 

επιφάνεια 

πλατό 

45,0 στρ 3,6 στρ  25,0 στρ 80,0 στρ 3,5 στρ 37 στρ    

Πρόσβαση ΚΑΛΗ  ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ   

Δίκτυα 

Ο.Κ.Ω. 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ  ΔΕΗ (ναι)    

ΕΥΔΑΠ (όχι) 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ   

Κόστος 

Σ.Μ.Α. 

Για τις 

ανάγκες του 

Δήμου 0,1 εκ 

€ 

0,3 εκ.  € 0,3 εκ.  € 0,3 εκ  € (Μεγάλη 

έκταση για 

ανέγερση 

μόνο ΣΜΑ).  

0,3 εκ € 

0,3 εκ € Ήδη λειτουργεί 

ΣΜΑ στη θέση 

«Γούβα Μπατσί».  

Ήδη λειτουργεί 

ΣΜΑ  πλησίον 

της θέσης, ως 

προηγουμένως. 

  

Κόστος ΟΔΟ 

κλπ. 

υποδομών 

 0,022 εκ  €  0,05 εκ  € 0,2 εκ € 0,2 εκ €     

 

• Στα ΕΑΛΜ ΚΥΡΙΑΚΟΥ & ΤΡΙΑΣ (όμορα) είναι δυνατή η κατασκευή ΣΜΑ. Συναρτάται άμεσα από τη χωροθέτηση της ΜΕΑ Νότια Αττικής 

• Στο ΕΑΛΜ ΑΓΓΕΛΟΥ (ΣΑΛΑΜΙΝΑ) λειτουργεί ήδη ΣΜΑ 
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  Σελ. 13  

 

Π  Ι  Ν  Α  Κ  Α  Σ     7 

ΔΟΜΗ :  Κ.Δ.Α.Υ. 

Όνομα ΔΗΜΟΥ 

ΕΡΥΘΡΩΝ 

ΥΔΡΕΛ ΡΟΖΗ ΤΙΤΑΝ ΡΟΥΣΣΗ – 

ΜΙΧΑΛΑΚΗ 

ΜΠΙΖΑΝΙ ΑΓΓΕΛΟΥ      

             

Κωδικός 3.8 3.10 3.11 3.16   3.18 9.5 9.10      

Θέση ΕΡΥΘΡΕΣ ΜΑΝΔΡΑ ΜΑΝΔΡΑ ΜΑΝΔΡΑ ΜΕΓΑΡΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ      

Υφιστάμενες 

Νομοθετικές 

Ρυθμίσεις 

            

Ιδιοκτησιακό ΔΗΜΟΣΙΟ – 

ΔΑΣΙΚΟ/ΑΝΑΔ. 

(το Ανατολ. 

Τμήμα) 

 ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΔΑΣΙΚΟ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΔΑΣΙΚΟ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ – 

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΔΑΣΙΚΟΣ 

ΧΑΡΤΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟ/ ΔΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ ΔΑΣΙΚΟΣ 

ΧΑΡΤΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟ/ ΔΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ ΔΑΣΙΚΟΣ 

ΧΑΡΤΗΣ 

     

Επιφάνεια 

Λατομικού 

Χώρου 

21,0 στρ.   (Το 

Δυτ. Τμήμα) 

81,4 στρ. 63,2 στρ. 173,6 στ. 39,3 στρ. 76,0 στρ. 81,4 + 95,8 στρ.      

Ωφέλιμος 

όγκος 

            

Ωφέλιμη 

επιφάνεια 

πλατό 

  37,0 στρ. 80,0 στρ. 25,0 στρ. 15,0 στρ. +22,0 στρ.       

Πρόσβαση  ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ ΚΑΛΗ      

Δίκτυα 

Ο.Κ.Ω. 

ΔΕΗ (ναι), 

ΕΥΔΑΠ (όχι) 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ      

Κόστος 

Κ.Δ.Α.Υ. 

0,6 εκ  € 0,6 εκ. € 0,6 εκ. €  0,6 εκ.  € 0,4 εκ.  € 0,4 εκ.  €      

Κόστος ΟΔΟ 

κλπ. 

υποδομών 

0,1 εκ € 0,2 εκ.  € 0,39 εκ.  €  0,05 εκ.  €  0,2 εκ.  €      

 

Στα ΕΑΛΜ ΤΙΤΑΝ,  (όµορα)  ΚΥΡΙΑΚΟΥ & ΤΡΙΑΣ και στο ΜΑΥΡΙΝΩΡΑ- ΙΝΤΕΡΜΠΕΤΟΝ είναι δυνατή η χωροθέτηση Κ∆ΑΥ αλλά όχι µόνο λόγω µεγάλης έκτασης 
Το ΕΑΛΜ Υ∆ΡΕΛ έχει παραχωρηθεί στο ∆ήµο ΜΑΝ∆ΡΑΣ για αναδάσωση. 
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Κατόπιν των ανωτέρω καταγράφονται οι ακόλουθες επιλογές : 

 

Για ΧΥΤ: 

Για τη ∆υτική Αττική: 

Τα ΕΑΛΜ «Μελετάνι», «Σταµέλου» (Ντόσκουρι) , «Μουσαµά» , «Τιτάν», «Ερυθρές»  µε τις  

καταρχήν επισηµάνσεις ότι : 

• το ΕΑΛΜ «Μουσαµά» περιλαµβάνεται ως ΧΥΤΥ στο Ν. 3164/2003, ανήκει στο 

∆ήµο Φυλής οπότε ενδεχοµένως αποκλείεται µε βάση τη δέσµευση του ΠΕΣ∆Α για 

αποµάκρυνση του ΧΥΤΑ Φυλής πλην όµως είναι το ΕΑΛΜ µε τη µεγαλύτερη 

ωφέλιµη χωρητικότητα στην περιοχή,  

• το ΕΑΛΜ «Μελετάνι» περιλαµβάνεται ως ΟΕ∆Α στο Ν. 3164/2003, έχει δασωθεί, 

είναι πνεύµονας πρασίνου και έχει ανάγκη αυξηµένων έργων οδοποιίας σε δασική 

περιοχή,  

• τα ΕΑΛΜ «ΤΙΤΑΝ» και «∆ΗΜΟΥ ΕΡΥΘΡΩΝ» ευρίσκονται σε σχετικά µεγάλες 

αποστάσεις από τις ΜΕΑ και ΜΕΒΑ του ΠΕΣ∆Α.  

Υπάρχει η δυνατότητα να προγραµµατιστούν έργα για δύο ΧΥΤ σε δύο ΕΑΛΜ αντί σε ένα, 

στη ∆υτική Αττική και στη συνέχεια να προγραµµατιστούν ΧΥΤ στα υπόλοιπα ώστε να 

καλυφθούν οι µακροπρόθεσµες ανάγκες, σε συνδυασµό πάντα µε την αποκατάσταση των 

ΕΑΛΜ. 

 

Για τη Βόρεια και Βορειοανατολική Αττική: 

Το ΕΑΛΜ «Μαυρινώρα- Ιντερµπετον»  Ωρωπού. Λαµβάνεται υπόψη ο ήδη 

κατασκευασµένος ΧΥΤΥ Γραµµατικού ο οποίος, αν αποφασίσει η ∆ιοίκηση του Ε∆ΣΝΑ, 

προ ή µετά την κατασκευή - έναρξη λειτουργίας  του συµπλέγµατος ΜΕΑ και ΜΕΒΑ 

Γραµµατικού, µπορεί να λειτουργήσει άµεσα.  

Και για την περιοχή αυτή µπορεί να προγραµµατιστεί η κατασκευή ΧΥΤ και στις δύο 

περιοχές για αύξηση του ωφέλιµου χρόνου κάλυψης των αντίστοιχων αναγκών. 

 

Για τη Νότια και Νοτιοανατολική Αττική: 

Τα όµορα ΕΑΛΜ «Κυριακού» και τµήµα του «Τριάς» τα οποία περιλαµβάνονται ως 

ΟΕ∆Α στο Ν. 3164/2003.  

 

Για τα νησιά της Αττικής και την Τροιζηνία  

Το ΕΑΛΜ «∆ΡΙΤΣΑ» 

 

Σύµφωνα και µε τους Σύµβουλους του Ε∆ΣΝΑ η λειτουργία ΜΕΑΕΚΚ στα ΕΑΛΜ δεν 

αποκλείει κατ’ αρχήν την αδειοδότησή τους και για λειτουργία άλλων 

εγκαταστάσεων εντός της ωφέλιµης χωρητικότητας τους µε την προϋπόθεση της 

σύννοµης τροποποίησης της ειδικής µελέτης και άδειας αποκατάστασης του ΕΑΛΜ. 

Το σηµείο αυτό προτείνεται  να τεκµηριωθεί  ειδικότερα από το Νοµικό Συνεργάτη του 

Ε∆ΣΝΑ. Ερωτήµατα όπως το ενδεχόµενο αποζηµίωσης στους ιδιωτικούς φορείς που 

έχουν λάβει ήδη άδειες εγκατάστασης και λειτουργίας, στις θέσεις αυτές, των ΜΕΑΕΚΚ, το 

αν είναι εφικτή η αναγκαστική απαλλοτρίωση ή άλλα µέτρα επιβολής της «συνύπαρξης» µε 

τις νέες χρήσεις, αν αποφασιστούν, πρέπει να απαντηθεί αναλυτικά. 

 

Για ΜΕΑ: 

 

Για τη Νότια και Νοτιοανατολική Αττική: 

ΑΔΑ: 60ΩΛΟΡ05-1ΓΕ



 

 

15

Τα όµορα ΕΑΛΜ «Κυριακού» και και τµήµα του «Τριάς» τα οποία περιλαµβάνονται ως 

ΟΕ∆Α στο Ν. 3164/2003. 

 

Για ΜΕΒΑ: 

Για τη ∆υτική Αττική: 

Τα ΕΑΛΜ, «Σταµέλου» (Ντόσκουρι) και «ΡΟΥΣΗ – ΜΙΧΑΛΑΚΗ» 

 

 

Για τη Νότια και Νοτιοανατολική Αττική: 

Τα όµορα ΕΑΛΜ «Κυριακού» και και τµήµα του «Τριάς» τα οποία περιλαµβάνονται ως 

ΟΕ∆Α στο Ν. 3164/2003. 

 

Για τα νησιά της Αττικής και την Τροιζηνία  

Τα ΕΑΛΜ «∆ΡΙΤΣΑ», «ΑΓΓΕΛΟΥ», και «ΚΟΠΑΝΑ», «ΜΠΙΖΑΝΙ» (για τοπικής κλίµακας 

ΜΕΒΑ). 

 

Για Π.Σ. : 

Για τη ∆υτική Αττική: 

Τα ΕΑΛΜ, «ΜΑΡΓΕΤΗ), «Υ∆ΡΕΛ», «ΡΟΣΗ» και «ΡΟΥΣΗ – ΜΙΧΑΛΑΚΗ» 

 

Για τη Νότια Αττική : 

Το ΕΑΛΜ «ΠΟΡΤΣΙ» 

 

Για τα νησιά της Αττικής και την Τροιζηνία  

Τα ΕΑΛΜ : «ΚΟΠΑΝΑ», «ΜΠΙΖΑΝΙ» και «ΑΓΓΕΛΟΥ» 

 

Για ΣΜΑ : 

Για τη ∆υτική Αττική: 

Τα ΕΑΛΜ, «ΣΤΑΜΕΛΟΥ» (ΝΤΟΣΚΟΥΡΙ), «ΜΑΡΓΕΤΗ», και «ΡΟΥΣΗ – ΜΙΧΑΛΑΚΗ» 

 

Για τη Νότια Αττική : 

Τα όµορα ΕΑΛΜ «ΚΥΡΙΑΚΟΥ» και «ΤΡΙΑΣ» (συναρτώµενα από την χωροθέτηση της ΜΕΑ 

νότιας Αττικής)  

 

Για τη Βόρεια Αττική: 

Το ΕΑΛΜ «ΜΑΥΡΙΝΩΡΑ- ΙΝΤΕΡΜΠΕΤΟΝ»  Ωρωπού. 

 

Για τα νησιά της Αττικής και την Τροιζηνία  

Τα ΕΑΛΜ : «ΚΟΠΑΝΑ», «ΜΠΙΖΑΝΙ» και «ΑΓΓΕΛΟΥ» 

 

Για Κ.∆.Α.Υ. : 

Για τη ∆υτική Αττική: 

Τα ΕΑΛΜ, «∆ήµου ΕΡΥΘΡΩΝ» (το ∆υτικό τµήµα), «Υ∆ΡΕΛ», «ΡΟΖΗ» «ΤΙΤΑΝ» (όχι µόνο 

Κ∆ΑΥ)και «ΡΟΥΣΗ – ΜΙΧΑΛΑΚΗ» 

 

Για τη Νότια Αττική : 

Τα όµορα ΕΑΛΜ «ΚΥΡΙΑΚΟΥ» και «ΤΡΙΑΣ» (όχι µόνο Κ∆ΑΥ)  

 

Για τη Βόρεια Αττική: 

Το ΕΑΛΜ «ΜΑΥΡΙΝΩΡΑ- ΙΝΤΕΡΜΠΕΤΟΝ»  Ωρωπού (όχι µόνο Κ∆ΑΥ). 
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Για τα νησιά της Αττικής και την Τροιζηνία  

Τα ΕΑΛΜ : «ΜΠΙΖΑΝΙ» και «ΑΓΓΕΛΟΥ» 

 

Για ΜΕA ΑΕΚΚ & ΧΥΤ ΑΕΚΚ 

‘Όπως ήδη προαναφέρεται υφίστανται – λειτουργούν αδειοδοτηµένες µονάδες. 

 

 

 

Επισηµαίνεται εδώ ότι, της αξιοποίησης των ΕΑΛΜ, πρέπει να προηγηθεί, πλην 

των θεµάτων «απόκτηση γης», περιβαλλοντική και λοιπή αδειοδότηση, συνύπαρξη, 

ενδεχοµένως, µε ήδη αδειοδοτηµένες δραστηριότητες (ΜΕΑΕΚΚ, ΧΥΤΑΕΚΚ), άδεια 

αποκατάστασης, πρώτο βήµα της οποίας είναι η σύνταξη ειδικής µελέτης 

αποκατάστασης [κατ’ εφαρµογή της Απόφασης του Υπ. ΠΕΧΩ∆Ε µε αρ. 

15420/3278/2000, ΦΕΚ Β 783, διαδικασία αποκατάστασης περιβάλλοντος ανενεργών 

λατοµείων νοµού Αττικής, όπως αυτή τροποποιήθηκε µε την αρ. 18217/12-10-2002 

απόφαση (ΦΕΚ Β 1204) και σύµφωνα µε τις προδιαγραφές που έχουν τεθεί µε την υπ’ 

αριθ ∆10/Φ68/οικ.3347/01.03.2001 κοινή απόφαση των Υπουργών ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΥΠΕΧΩ∆Ε – ΓΕΩΡΓΙΑΣ. (ΟΡΣΑ – ΥΠΕΝ)] και έγκριση της από το Τµήµα Μητροπολιτικού 

Σχεδιασµού Αθήνας - Αττικής της  ∆ιεύθυνσης Σχεδιασµού Μητροπολιτικών, Αστικών και 

Περιαστικών Περιοχών του ΥΠΕΝ». 

Κατόπιν το λόγο έλαβε το µέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής κ. Μπουραϊµης ∆ηµήτρης, ο 

οποίος ανέφερε τα εξής: 

«Όσον αφορά το τέταρτο θεµα, κατά τη γνώµη µου δεν υφίσταται και κατά συνέπεια 

καταψηφίζω, διότι δεν ειναι δυνατόν να έχει υλοποιηθεί το περιεχόµενο της πρότασής µου 

που αφορά το τρίτο θεµα. Ζητώ να µην χωροθετηθεί κανένα λατοµείο πριν γίνει 

διαβούλευση µε τους δήµους, πριν εκπονηθούν εκ νέου τα τοπικά σχέδια τα οποία πρέπει 

να ειναι προσαρµοσµένα και στα 154 λατοµεία της Αττικής και επίσης πριν αξιολογηθούν 

και άλλες προτάσεις δήµων». 

 

Ύστερα από τα παραπάνω, παρακαλώ να αποφανθείτε επί του θέµατος. 

 

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

   Έχοντας λάβει υπ’ όψιν: 
 

1. Την εισήγηση της Προέδρου. 

2. Το Σχέδιο Αξιοποίησης των Εξοφληµένων Ανενεργών Λατοµείων – Μεταλλείων 

(ΕΑΛΜ) της ∆/νσης Περιβάλλοντος. 

3. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτη» (Α΄ 87). 
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4. Τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων» 

(Α΄ 114). 

5. Τις διατάξεις του Ν. 4071/2012 «Ρυθµίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την 

αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωµένη διοίκηση Ενσωµάτωση Οδηγίας 

2009/50/ΕΚ» (Α' 85). 

6. Τις διατάξεις του άρθρου 33 του Ν. 3164/2003 «Μητρώα Μελετητών, ανάθεση 

και εκπόνηση µελετών και παροχή συναφών υπηρεσιών και άλλες διατάξεις» 

(Α΄ 176). 

7. Τις διατάξεις του Ν. 1650/1986 «Για την προστασία του Περιβάλλοντος» (Α΄ 

160). 

8. Τις διατάξεις του Ν. 4042/2012 «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος - 

Εναρµόνιση µε την Οδηγία 2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης 

αποβλήτων - Εναρµόνιση µε την Οδηγία 2008/98/ΕΚ - Ρύθµιση θεµάτων 

Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής» (Α΄ 24). 

9. Την κοινή υπουργική απόφαση υπ’ αριθ. οικ. 51373/4684/2015 «Κύρωση του 

Εθνικού Σχεδίου ∆ιαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣ∆Α) και του Εθνικού Στρατηγικού 

Σχεδίου Πρόληψης ∆ηµιουργίας Αποβλήτων» (Β΄ 2706). 

10. Την υπ’ αρ. οικ. 57044/25-11-2016 (Α∆Α: 6ΙΓ74653Π8-ΩΚ4) Κοινή Υπουργική 

Απόφαση µε την οποία εγκρίθηκε η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του σχεδίου µε τίτλο «Περιφερειακό Σχέδιο ∆ιαχείρισης 

Απορριµµάτων της Περιφέρειας Αττικής - 2ηΑναθεώρηση». 

11. Την υπ’ αριθ. 61490/5302/19.12.2016 απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών – 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας «Κύρωση της απόφασης έγκρισης του 

Περιφερειακού Σχεδίου ∆ιαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣ∆Α) της Περιφέρειας 

Αττικής» (Β΄ 4175). 

 
             Ύστερα από διαλογική συζήτηση και κατόπιν ψηφοφορίας η Ε.Ε. 
 
                                    

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
(µειοψηφούντων των κ.κ. Παππού Χρήστου, ∆ήµαρχου Φυλής και Μπουραϊµη 
∆ηµήτρη, ∆.Σ. Φυλής. Ο κ. Ιατρού Σταύρος µειοψηψεί και καταψηφίζει όσες 

περιοχές λατοµείων εµπεριέχονται στο άρθρο 33 του Ν. 3164/2003) 
 

 
1. Αποδέχεται την εισήγηση της Προέδρου. 

2. Αποδέχεται κατ’ αρχήν το σχέδιο αποκατάστασης και αξιοποίησης των 

εξοφληµένων ανενεργών λατοµείων – µεταλλείων (ΕΑΛΜ) Αττικής σε συνέργεια µε 

τις προβλεπόµενες δοµές διαχείρισης στερεών αποβλήτων του ΠΕΣ∆Α Αττικής της 

∆/νσης Περιβάλλοντος, ως βάση συζήτησης για το σχεδιασµό. 
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3. Η ολοκλήρωση του σχεδίου θα γίνει µετά την πραγµατοποίηση διαβούλευσης µε 

τους εµπλεκόµενους φορείς (ΠΕ∆Α). 

4. Εξουσιοδοτεί την Πρόεδρο για την υλοποίηση της παρούσας απόφασης. 

           

            Εκδόθηκε η µε αριθµ. 343/2017 Α.Ε.Ε. και υπογράφεται όπως ακολουθεί. 

 

 

Αθήνα, 01-08-2017 

 

 

            H ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

          ΡΕΝΑ ∆ΟΥΡΟΥ      
 
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

                     Μπιζά Αφροδίτη 

                   Παππούς Χρήστος 

                     Ιατρού Σταύρος 

                 Μπουραϊµης ∆ηµήτρης 

                   ∆αµιανός Πέτρος 

                      
                                                                                     

ΑΔΑ: 60ΩΛΟΡ05-1ΓΕ


		2017-08-09T16:30:05+0300
	Athens




